

年均服务3亿人次 我国人力资源服务业助力促就业

新华社记者 张晓洁 张阳

“这两年，我们招聘需求预计超5000人，单靠公司人力资源部门较难完成，和人力资源服务机构达成合作，不仅引才更便捷，育才也更专业。”楚能新能源股份有限公司工作人员认为，在第三全国人力资源服务业发展大会上说。

此次大会于11月28日至29日在湖北武汉举行。大会搭建供需对接平台，一批人力资源服务项目集中签约。

近年来，人力资源服务业聚焦高端制造、数字经济、现代服务等重点领域，建立产业发展、转型升级与人力资源供求匹配机制，助力破解产业发展过程中的人力资源供给短板。“十四五”以来，全行业年均为3亿人次劳动者提供就业、择业和流动服务，为5000多万次用人单位提供专业支持。“从求职招聘、创业指导，到档案数据运营管理，再到教育培訓、考核鉴定等，我们为各类人

才提供人力资源全链条服务。”中国北方人才市场副总裁李新说。

人力资源服务业是优化人力资源配置的关键力量。在广东肇庆，校地共建人力资源服务产业园，提供技能培训、补贴申领等服务；在浙江宁波，推广引育“专精特新”人力资源服务机构，推动行业向价值链中高端延伸；在内蒙古呼和浩特，持续推动人力资源服务业进校园、进企业、进园区、进社区……各地持续探索壮大人力资源服务业，促进高质充分就业。

大会上，AI数字人面试、大模型人才匹配等科技应用集中亮相，“家门口就业服务站”智能终端等引人注目。随着数字技术广泛应用，人力资源服务新业态、新模式、新产品不断涌现。“数字化为人力资源服务注入创新活力。”中国劳动和社会保障科学研究院研究员侯增艳说，依托大数据、智能匹配技术与AI算

法筛选，企业得以从海量人才库中精准锁定适配人选，招聘效率大幅提升。智通人才连锁集团总裁李纲认为，数字化、智能化浪潮下，人力资源服务机构不仅是信息中介，更是智能参谋，善用AI技术，可更好服务企业、促进就业。

行走在会场可以看到，不少人力资源服务企业积极布局海外市场，国际化进程逐步加快。

“我们持续为出海企业提供涵盖全球人事外包管理、国际人才甄选、出海企业管理与人员培训等一站式人力资源服务。”北京国际人力资本集团股份有限公司总经理郝杰说，企业依托自身海外业务资源能力，参与搭建产教融合国际化相关平台，不断拓宽人才的国际化就业渠道。制造业是重要的就业领域。“制造业领域的人力资源服务占全行业服务总量近40%。人力资源服务业与制造业融合发展水平不断提升

升。”侯增艳说。

不久前，人力资源社会保障部印发通知，确定北京、天津、唐山等39个人力资源服务业与制造业融合发展试点城市。这些城市将聚焦智能制造、电子信息、新材料、新能源、生物技术等制造业重点领域，差异化探索产业升级与就业促进高效协同的创新路径，助力破解制约制造业发展的人力资源要素供给短板，提升制造业人力资源开发利用水平。

武汉市人力资源和社会保障局局长朱建寰表示，作为试点城市之一，武汉将促进人力资源服务业与“光芯屏端网”、汽车制造、生命健康等重点产业协同发展，提升重点产业企业创新能力，促进创新链产业链资金链人才链深度融合。同时，每年组织人力资源服务机构举办各类招聘活动5000场以上，持续强化供需对接，提升就业带动力。

(新华社武汉11月29日电)

国务院安委会部署开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动

新华社北京11月29日电(记者黄鹤铭)记者29日从应急管理部获悉，国务院安委会日前印发通知，部署开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动，聚焦有人员居住和活动的高层民用建筑，特别是正在进行外墙改造施工和内部局部装修改造的高层民用建筑。

据了解，此次排查整治突出四方面：一是正在进行外墙改造施工的高层民用建筑。重点排查整治新装外墙保温系统采用易燃可燃材

料；使用竹(木)脚手架、非阻燃型密目式安全网等已禁止使用的材料、工艺和设备；未按规定履行基本建设程序擅自施工等。

二是正在进行内部装修改造的高层民用建筑。重点排查整治涉及动火作业的限以下小型工程不按規定进行备案管理；设备维修、拆除等不符合安全管理规定；违规使用易燃可燃材料装饰装修以及易燃可燃物品；人员密集场所在营业期间进行动火作业等。

三是高层民用建筑的消防设施设备。重点排查整治室内(外)消火栓系统、自动喷水灭火系统无水或压力不足；火灾自动报警系统、机械防排烟系统不能正常使用；防火卷帘、防火门等防火分隔设施无法正常关闭或完整性损坏等。

四是高层民用建筑的日常消防安全管理。重点排查整治未及时清理建筑外立面与裙房等附属建筑连接处的易燃可燃杂物；消防车通道、疏散通道、安全出口被封闭、堵塞、占用；电动自行车“进楼入户”、违规充电；建筑内电气线路老化裸露、私搭乱接；原有外墙保温系统防护层破损、开裂、脱落未及时修复等。

通知要求，各地区要坚决防范排查“走过场”。对发现的安全隐患立行立改，无法立即整改到位的要采取有效管控措施并限期整改，对重大事故隐患挂牌督办。对检查中发现的严重违法违规行为要严格监管执法，不采取措施及时消除重大事故隐患的要严肃追责问责。

“好房子”建设将有标可循，多元化的改善性住房供给将更好满足不同群体的安居梦想。

从需求端，各地推出系列政策“组合拳”。从优化“认房不认贷”政策，到推出多孩家庭、人才购房补贴；从优化公积金贷款额度与使用范围、推出“以旧换新”模式，到联动房企、中介机构搭建交易平台，解决部分老旧小区业主“卖旧房、换房贵”的痛点……灵活多样的政策“工具箱”不断释放改善性住房需求，推动市场供需动态平衡。

房地产发展的最终落脚点是民生。因城施策增加改善性住房供给，让更多人住上“好房子”。

更多“好房子”！

我国因城施策增加改善性住房供给

人民群众对改善居住条件有了更多新期待。

“十四五”期间，住房保障体系持续完善，群众居住条件进一步改善。全国累计销售新建商品住宅面积约50亿平方米；建设筹集各类保障性住房和城中村、城市危旧房改造等安置住房1100多套(间)，惠及3000多户群众。

“十五五”开局在即，进一步实现百姓“安居梦”，精准施策成为关键。

增加改善性住房供给，要做好住房“升级”大文章。针对我国城市在人口流动、经济发展水平、房地产市场状况等方面的不同特点，需要各地因地制宜、因城施策建立差异化政策体系，才能实现供需适配、精准发力。

未来的房子，既要建得好，也要改得巧。新房子要建成安全、舒适、绿色、智慧的“好房子”；老房子要通过改造，变身宜居家园。随着《住宅项目规范》国家标准的全面实施，

“好房子”建设将有标可循，多元化的改善性住房供给将更好满足不同群体的安居梦想。

从需求端，各地推出系列政策“组合拳”。从优化“认房不认贷”政策，到推出多孩家庭、人才购房补贴；从优化公积金贷款额度与使用范围、推出“以旧换新”模式，到联动房企、中介机构搭建交易平台，解决部分老旧小区业主“卖旧房、换房贵”的痛点……灵活多样的政策“工具箱”不断释放改善性住房需求，推动市场供需动态平衡。

“好房子”建设将有标可循，多元化的改善性住房供给将更好满足不同群体的安居梦想。

从需求端，各地推出系列政策“组合拳”。从优化“认房不认贷”政策，到推出多孩家庭、人才购房补贴；从优化公积金贷款额度与使用范围、推出“以旧换新”模式，到联动房企、中介机构